Zadanie na ,,rozgrzewke”

12. Zapisz odpowiedzi w jak najprostszej postaci.

a) Kuba ma x samochodzikow, a jego brat Adam ma o 5 wiecej.
Ile maja razem samochodzikow?

b) Kalinka ma n sukienek, a jej siostra Nella ma 2 razy mniej
sukienek. Ile razem sukienek majg te dziewczynki?

¢) Mateusz, Gosia i Witek policzyli swoje gry planszowe. Mateusz
ma x gier, Gosia ma o 3 gry mniej niz Mateusz, a Witek ma 2 razy
wiecej gier niz Mateusz. Ile razem gier maja te dzieci?
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Wagi na rysunkach A, B i C s3 w rownowadze. Sytuacje na rysunku A mozna
opisac nastepujaco: x+ 1 = 3. Taki zapis nazywamy rownaniem.

Wykona¢ i zapisa¢ w zeszycie

Cwiczenie A. Zapisz rownania odpowiadajace rysunkom B i C.

oraz przeanalizowaé



Ponizsze przyktady pokazuja, jak za pomocg rownan mozna zapisywac po-
dane informacje.

Gdy liczbe X zwiekszymy 0 6, 10 otrzymamy 100.
x+6=100

Liczba 3 razy wieksza od y iest réwna 51.
3.y=51
Liczba 5 razy mniejsza od y wynosi 21.
Y =21
5
Liczba o x mniejsza od 130 jest réwna 85.
130-x =85

Proszg zrobi¢ ¢wiczenie B i zapisa¢ w zeszycie.

Cwiczenie B. U167 | zapisz rownania odpowiadajgce podanym informacjom.

b) Kot wazy x kilogramow, a pies jest o 18 kg ciezszy od kota i wazy 23 kg.



przyktady

Zapisz tresci zadan za pomoca réownan.
1. Pani Gosia miata w portfelu 145 zt. Po zakupach w sklepie
spozywczym zostato jej 78 zt. lle kosztowaty zakupy?

x — wydana kwota
145-x=178

2. Panstwo Karlikowscy duzo podrézujg i skrzetnie zbierajg foldery
odwiedzonych muzeow. Z ostatniej podrozy przywiezli 16 folderow
i ich kolekcja liczy teraz 271 egzemplarzy. lle muzeow odwiedzili
wczeshiej?

x — liczba folderow przed podroza

X+16=271

Zadanie domowe do tematu: Rozwigzywanie rownan.
W domu zrobi¢ zadania wedtug przyktadu

1. Zapisz podane zdania w postaci rownan.
a) Jesli liczbe a powiekszymy o 20, otrzymamy 25.
b) Liczba 25 jest 2 razy wieksza od liczby ¢.

1

c) Liczba 5 stanowi 3 liczby c.

d) Jesli od liczby trzy razy wiekszej od x odejmiemy liczbe x, to
otrzymamy 50.

4. Oznacz niewiadoma dowolng literag i utoz rownanie odpowia-
dajace tresci zadania.

e) W amatorskim biegu masowym uczestniczylto 348 zawodnikow,
kobiet i mezczyzn. Mezczyzn wystartowalo 3 razy wiecej niz
kobiet. Ile kobiet startowalo w tym wysScigu?

oraz na nastgpnej stronie

4. Oznacz niewiadoma dowolna litera i uloz rownanie odpowia-
dajace tresci zadania.

b) Bilety uczniowskie do ZO0O kosztuja 77 =z, a bilety dla doro-
stych 18 zt. Za wejscie do ZOO0O grupy kilkorga d=zieci = dwoma
opiekunami zapfacono 85 zi. Ile dzieci bylo w tej grupie?



